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 Проведення вакцинації суттєво сприяє зниженню дитячої смертності, збільшенню 

тривалості життя та покращенню його якості усіх вікових груп населення. Саме тому 

імунопрофілактика завжди була одним із пріоритетів Міністерства охорони здоров’я 

України. Недостатня увага до проблем вакцинації, зниження рівня імунізації населення 

неминуче призводить до різкого підвищення рівня інфекційної захворюваності. 

 Особливо гостро це стосується дитячого контингенту населення. Тому проблеми 

дитячої вакцинації та наявності на ринку вакцин, щеплення якими проводиться згідно 

Національного календаря профілактичних щеплень, є надзвичайно актуальними. 

Виходячи з вищезазначеного, метою нашого дослідження стало вивчення вітчизняного 

ринку медичних імунобіологічних препаратів з використанням маркетингових методів 

аналізу. 

 Відповідно до календаря профілактичних щеплень, в Україні обов’язково прове-

дення вакцинації проти 10 інфекцій, а саме: туберкульозу, поліомієліту, дифтерії, каш-

люка, правця, кору, гепатиту В, гемофільної інфекції, краснухи і паротиту. Згідно Дер-

жавного реєстру лікарських засобів України, на вітчизняному фармацевтичному ринку 

зареєстровано 38 вакцин, що можуть використовуватися для планової вакцинації 

населення. 32 вакцини із зареєстрованих — іноземного виробництва, і лише 6 вакцин – 

вітчизняного, а це відповідно 84% та 16%. 

 Відповідно до країн-виробників, зареєстровані на ринку України іноземні вакцини 

для планової імунопрофілактики розподіляються наступним чином: найбільшу частку 

(47%) становлять вакцини бельгійського виробництва, вакцинам виробництва Франції 

відповідає 22% торгових назв на вітчизняному фармацевтичному ринку, достатньо 

велика частка імунобіологічних препаратів припадає на російського виробника – 10%, 

по 3% від загальної чисельності зареєстрованих іноземних вакцин складають виробники 

з таких країн як: Польша, Данія, Корея, Індія, Китай, Хорватія та Канада (рис. 1). 
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Рис.1. Розподіл медичних імунобіологічних препаратів, зареєстрованих на 

українському ринку, за країнами-виробниками 

 

Вітчизняні вакцини на фармацевтичний ринок випускає лише ПАТ "ФАРМСТАН-

ДАРТ-БІОЛІК" (м. Харків, Україна). До них належать Анатоксин дифтерійний, 

Анатоксин правцевий, Анатоксин дифтерійно-правцевий, вакцина АКДП та вакцина для 

профілактики гепатиту В рекомбінантна рідка. 

 Як свідчать результати дослідження, ринок медичних імунобіологічних препаратів, 

зокрема вакцин для профілактики керованих інфекцій, в Україні майже на 90% 

представлений зарубіжними препаратами. Тобто простежується стійка тенденція 

залежності українського фармацевтичного ринку від імпорту. Таке явище, на нашу думку, 

в першу чергу пов’язано з недосконалістю вітчизняної науково-лабораторної бази для 

розроблення і виробництва вакцин, що в свою чергу обумовлено відсутністю належного 

фінансування у сфері розробки та впровадження нових фармацевтичних технологій.  

 Таким чином, можна стверджувати, що основними шляхами вирішення даної 

проблеми є оптимізація фінансування української біотехнологічної галузі з урахуван-

ням загальносвітових наукових тенденцій та посилення державної підтримки при роз-

робці технологій виробництва пріоритетного асортименту медичних імунобіологічних 

препаратів, а також санітарно-просвітницька робота з метою активізації довіри 

населення до вітчизняних лікарських засобів. 
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